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Thứ hai ngày 8 tháng 4 năm 2024
Hoạt động trải nghiệm (SHDC)
Sinh hoạt dưới cờ

Toán
TÌM PHÂN SỐ CỦA MỘT SỐ (TIẾT 1)
I. Yêu cầu cần đạt
- HS biết cách tìm phân số của một số. Giúp HS củng cố lại cách tìm phân số của một số. Vận dụng vào giải một số bài toán cụ thể để khắc sâu kiến thức. Rèn cho học sinh kĩ năng làm việc nhóm, tư duy toán học.
- Chủ động thực hiện được nhiệm vụ trong bài học một cách tự giác, tập trung.
- Có ý thức giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động khởi động:
- Giáo viên yêu cầu học sinh quan sát tranh sau và chia sẻ với bạn về những điều em quan sát được từ bức tranh.
- Học sinh thực hành lấy   số hình tròn trên bộ đồ dùng học tập.
 Cần phải lấy ra bao nhiêu hình tròn?


- GV hướng dẫn HS: Để biết lấy ra bao nhiêu hình tròn, ta cũng có thể thực hiện phép nhân sau: 12  
- Em hãy dự đoán xem kết quả của phép nhân trên.
- GV nhận xét, khen ngợi học sinh và dẫn dắt vào bài mới: Tìm phân số của một số ( Tiết 1)
2. Hoạt động khám phá: ( Làm việc nhóm – Cá nhân)
- GV nêu nhiệm vụ: Có 12 hình tròn. Tìm  của 12 hình tròn đó.
- Thảo luận nhóm 4 thực hiện nhiệm vụ trên.
- Trình bày kết quả thảo luận.





- GV nhận xét, tuyên dương học sinh và chốt cách làm đùng, hay.
- GV gợi ý HS cách làm khác:

- 12 : 3 = 4, rồi lấy 4  2 = 8. Ta có thể viết gộp lại thế nào?

- Biết thức ( 12 : 3)  2 gợi ý cho ta đã lấy 12 nhân với phân số nào?
- GV chốt: Đây chính là một cách tìm  của 12; cũng chính là một cách tìm phân số của một số.
- Nêu cách tìm  của 12?
- Vậy muốn tìm phân số của một số ta làm thế nào?
Lưu ý HS: Khi làm bài và trình bày bài dạng này ta trình bày theo đúng quy tắc.
- Lấy ví dụ về cách tìm phân số của một số.
- GV nhận xét, tuyên dương HS.
3. Hoạt động thực hành, luyện tập:
Bài 1: Làm việc chung cả lớp
- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 1.
- GV mời cả lớp làm việc chung, cùng nhau suy nghĩ và đưa ra câu trả lời (bằng bảng con hoặc giấy nháp).
Số? 
- GV chốt cách tính và nhận xét, tuyên dương.
- Bài tập 1 rèn cho em kĩ năng gì?
Bài 2: Làm việc cá nhân vào vở bài tập.
- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 2: Tìm phân số của một số trong mỗi trường hợp sau:
- Bài toán yêu cầu gì?
- GV mời cả lớp làm bài giải vào vở.
- GV thu vở nhận xét một số bài, đánh giá nhận xét chung và sửa lỗi.
- Bài 2 củng cố cho em kiến thức gì?
- Nêu lại cách tìm phân số của một số.
- GV nhận xét, tuyên dương HS.
4. Vận dụng trải nghiệm .
- GV tổ chức vận dụng bằng tình huống sau:
Hôm nay, mẹ mang 100 000 đồng đi chợ. Mẹ đã mua hàng hết  số tiền mẹ mang đi. Vậy em tính xem mẹ đã mua hàng hết bao nhiêu tiền?
- GV mời cả lớp suy nghĩ và đưa ra kết quả.
+ Đáp án: Mẹ đã mau hàng hết 75 000 đồng.
- Nhận xét, tuyên dương học sinh.
	

- HS quan sát tranh, thực hiện chia sẻ với bạn cùng bàn.



+ HS thực hành theo bàn.

+ 4 hình tròn



+ HS lắng nghe.


+ HS đọc lại nhiệm vụ thầy cô giao.

+ HS thảo luận nhóm 4
+ Đại diện các nhóm trình bày một số cách làm. Ví dụ như:

* Tìm  của 12 hình tròn là 4 hình tròn. Sau đó lấy 4  2 = 8 hình tròn. Vậy  của 12 hình tròn là 8 hình tròn.

* Ta lấy 12 : 3 = 4, rồi lấy 4  2 = 8. Vậy  của 12 hình tròn là 8 hình tròn.  
- HS lắng nghe.




( 12 : 3)  2


12  

- 1 HS đọc yêu cầu bài 1.
- Cả lớp tham gia chơi trò chơi theo nhóm 2 để thực hiện nhiệm vụ.
+ Ta lấy 12 nhân với phân số 
+ Muốn tìm phân số của một số ta lấy số đó nhân với phân số đã cho.
+ HS lắng nghe.

+ HS làm bảng con
- HS lắng nghe rút kinh nghiệm.





- 1 HS đọc yêu cầu bài 1.
- Cả lớp làm việc chung cùng nhau suy nghĩ và đưa ra câu trả lời:


- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.
+ Kĩ năng tìm phân số của một số.




- 1 HS đọc yêu cầu bài 2.

+ Tìm phân số của một số.
- GV mời cả lớp làm bài giải vào vở.
- GV thu vở nhận xét một số bài, đánh giá nhận xét chung và sửa lỗi.
+ Tìm phân số của một số.
- Vài HS nhắc lại.
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.


- HS tham gia để vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.
- HS đọc tình huống của GV nêu.


- HS tính và đưa ra kết quả và cách tính.
- Lắng nghe, rút kinh nghiệm.



Tiếng Việt
BÀI ĐỌC 1 : CHẲNG PHẢI CHUYỆN ĐÙA (2 TIẾT)
I. Yêu cầu cần đạt
- Đọc thành tiếng trôi chảy, diễn cảm toàn bài. Phát âm đúng từ ngữ có âm, vần , thanh HS địa phương dễ viết sai. Biết ngắt nhịp đúng giữa các dòng thơ; ngắt nghỉ hơi đúng. Tốc độ đọc khoảng 90 tiếng / phút. Đọc thầm nhanh hơn nửa đầu HK II.  Hiểu nghĩa của các từ ngữ khó trong bài. Hiểu nội dung và ý nghĩa của bài thơ (Bài thơ là sự khám phá thú vị về tên gọi và cấu tạo của một số sự vật quen thuộc, qua đó khơi gợi hứng thú tìm hiểu về thế giới xung quanh chúng ta.)
- Biết bày tỏ sự yêu thích với một số từ ngữ hay, hình ảnh đẹp, phát hiện thú vị. Độc lập suy nghĩ để trả lời đúng các câu hỏi đọc hiểu, tìm đúng các từ chỉ đặc điểm. 
- Bồi dưỡng tình yêu thiên nhiên. Biết yêu cái đẹp từ những sự vật, sự việc xung quanh mình. 
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- GV giới thiệu chủ điểm và cùng chia sẻ với HS Chủ đề Khám phá thế giới.
- GV mời 1 HS đọc to, rõ yêu cầu của BT1 (Chia sẻ).
- GV có thể tổ chức cho học sinh chơi trò chơi “Phỏng vấn”. 
- GV theo dõi, giúp đỡ HS thực hiện nhiệm vụ.
- GV tổ chức cho HS báo cáo kết quả:
+ Các bức tranh vẽ gì?
+ Từ những bức tranh này, em hiểu thế nào là “khám phá thế giới”?
+ Theo em, vì sao người ta cần khám phá thế giới ?
- GV mời HS nhận xét – bổ sung.
- GVNX – kết luận – giới thiệu chủ điểm
- Giới thiệu bài.
2. Khám phá.
* Hoạt động 1: Đọc thành tiếng.
- GV đọc mẫu toàn bài: Giọng vui nhộn, nhẹ nhàng. Nhấn giọng, gây ấn tượng với những từ ngữ chỉ tên gọi bộ phận của sự vật, từ ngữ chỉ hành động: nhai, ngửi, mở,...
- Giọng đọc chậm rãi ở câu cuối. 
- HD chung cách đọc toàn bài.
- GV chia xác định các khổ thơ:
+ Khổ 1: 4 dòng đầu.
+ Khổ 2: 14 dòng thơ tiếp theo. 
+ Khổ 3: 4 dòng thơ tiếp theo.
+ Khổ 4: 6 dòng thơ tiếp theo.
+ Khổ 5: 4 dòng thơ tiếp theo.
- GV gọi HS đọc nối tiếp theo khổ kết hợp luyện đọc từ khó.
- Luyện đọc theo khổ: GV tổ chức cho HS luyện đọc nối tiếp khổ theo nhóm 3.
- GV nhận xét các nhóm.
- Yêu cầu HS đọc và giải nghĩa từ ngữ ở phần chú giải trong SGK.


- Gọi 1 HS năng khiếu đọc toàn bài.
* Hoạt động 2: Đọc hiểu  ( Tiết 2)
- GV gọi HS đọc nối tiếp lần lượt 4 câu hỏi trong SGK.
- GV giao nhiệm vụ cho HS đọc thầm bài đọc, trả lời các câu hỏi tìm hiểu bài. Tổ chức cho HS hoạt động : 
*GV theo dõi, hỗ trợ HS gặp khó khăn và lưu ý rèn cách trả lời đầy đủ câu. 
- Xong, GV mời LPHT lên điều hành các bạn trình bày, báo cáo kết quả.
- GV nhận xét, đánh giá, khen ngợi động viên HS các nhóm và bổ sung (nếu có). 
- GV hỏi thêm: Qua bài thơ, tác giả muốn nhắn gửi chúng ta điều gì?
- GV nhận xét, chốt lại.
3. Thực hành: Luyện đọc nâng cao 
- Tổ chức cho HS luyện đọc theo nhóm bàn.
- Tổ chức cho HS thi đọc diễn cảm trước lớp.
- GV nhận xét HS đọc bài, tuyên dương, khích lệ HS.
4. Vận dụng 
- Qua bài đọc, em học tập điều gì? Em đã làm được những gì?
- Nhận xét, tuyên dương.
*Chốt (GDHS): Biết quan sát, biết thắc mắc về những sự vật, sự việc rất bình thường để khám phá chúng, tăng thêm hiểu biết về thế giới xung quanh.
- Nhận xét tiết học, dặn dò bài về nhà đọc thêm các câu chuyện (bài thơ, bài văn, bài báo) về du lịch, thám hiểm, tìm hiểu thế giới xung quanh và ghi vào phiếu đọc sách theo yêu cầu ở SGK (trang 88, Tiếng Việt 4, tập hai).
- Chuẩn bị bài sau.
	
- HS lắng nghe

- 1 HS đọc – cả lớp theo dõi lắng nghe.


- HS tìm hiểu và trả lời.
- HS báo cáo.


- HS nhận xét – bổ sung.
- HS lắng nghe
- Học sinh quan sát tranh trao đổi theo suy nghĩ cá nhân.

- HS lắng nghe kết hợp theo dõi trong SGK.



- HS lắng nghe cách đọc.


- Theo dõi









- HS đọc nối tiếp theo khổ kết hợp phát hiện và luyện đọc từ khó.
- HS luyện đọc theo nhóm 3.
- 2 nhóm thi đọc trước lớp. Cả lớp theo dõi, nhận xét bạn đọc.
- Hỏi đáp phần chú giải trong SGK theo cặp đôi. Phát hiện và giải nghĩa thêm 1 số từ khác (nếu có).
- Lớp theo dõi, đọc thầm.


- 4 HS đọc tiếp nối 4 câu hỏi; các HS khác lắng nghe, đọc thầm theo.


- Theo dõi





- HS suy nghĩ, trả lời

- Lắng nghe


- HS luyện đọc đọc theo nhóm 
- Thi đọc diễn cảm trước lớp.
- Nhận xét bạn đọc và bình chọn bạn đọc tốt nhất.

- HS nối tiếp chia sẻ.

- HS nhận xét – tuyên dương.

- Lắng nghe, rút kinh nghiệm để thực hiện.

- Lắng nghe thực hiện.



   
Chiều:
Khoa học
PHÒNG TRÁNH ĐUỐI NƯỚC (TIẾT 2)
I. Yêu cầu cần đạt
- Luyện tập kiến thức về những việc nên làm và không nên làm để phòng tránh đuối nước. Nêu được một số nguyên tắc an toàn khi đi bơi và tập bơi. Cam kết thực hiện các nguyên tắc an toàn khi bơi hoặc tập bơi.
- Xử lí tình huống trong bài theo hiểu biết, kinh nghiệm của bản thân về phòng tránh đuối nước. Tích cực tham gia các hoạt động vận dụng.
- Có tinh thần chăm chỉ học tập và tự giác tìm hiểu những việc nên và không nên làm để phòng tránh đuối nước.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- GV tổ chức HS hát tập thể.
- GV nhận xét, tuyên dương và dẫn dắt vào bài mới.
2. Luyện tập, thực hành:
Hoạt động 3: Luyện tập về phòng tránh đuối nước (sinh hoạt nhóm 4)
- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài.
- GV mời cả lớp sinh hoạt nhóm 4, cùng nhau thảo luận và ghi kết quả vào phiếu học tập. 
- Hãy phân tích và phán đoán tình huống có nguy cơ dẫn đến đuối nước trong hình 8, đưa ra lí do để thuyết phục các bạn và các em nhỏ tránh xa những nguy cơ đó.
- Em hãy viết những việc cần thực hiện để phòng tránh đuối nước. Hãy tự đánh giá bản thân đã thực hiện được việc nào và chưa thực hiện được việc nào? 

- GV mời các nhóm báo cáo kết quả.
- GV nhận xét tuyên dương.
Hoạt động 4: Tìm hiểu một số nguyên tắc an toàn khi bơi.
- GV chia lớp thành các nhóm đôi và phát phiếu cho HS thảo luận về:
+ Nêu một số nguyên tắc an toàn khi đi bơi hoặc tập bơi.
+ Em hãy cam kết thực hiện giữ an toàn trước khi được người lớn đưa em đi bơi dựa trên những nguyên tắc.
- GV mời đại diện một số nhóm trình bày và cam kết. 
- GV mời các nhóm khác nhận xét bổ sung.
- GV tuyên dương và nhận xét.
4. Vận dụng trải nghiệm.
Hoạt động 5: Luyện tập kiến thức về an toàn khi bơi
- 1 HS đọc yêu cầu đề bài SGK trang 89.
- GV chia lớp thành các nhóm 4, yêu cầu thảo luận hoàn thành phiếu học tập sau:
- GV mời đại diện một số nhóm trình bày. 
- GV yêu cầu các nhóm còn lại nhận xét và bổ xung.
- GV nhận xét, tuyên dương và cùng HS rút ra kết luận: “Để phòng tránh đuối nước các em cần tuân thủ quy tắc an toàn khi tắm và vui chơi trong nước. Bằng cách tuân thủ các quy tắc an toàn, các em có thể tránh được nguy hiểm và tận hưởng những giây phút vui chơi trong nước một cách an toàn nhất”.
*Tiếp nối:
- GV dặn dò HS về nhà:
+ Xem lại bài.
+ Làm vở bài tập.
+ Chuẩn bị bài cho tiếp sau.
	
- HS thực hiện
- HS lắng nghe.




- 1 HS đọc yêu cầu bài.
- Cả lớp sinh hoạt nhóm 4, ghi nội dung vào phiếu học tập.
- Phân tích và phán đoán tình huống có nguy cơ dẫn đến đuối nước trong hình 8, đưa ra lí do để thuyết phục các bạn và các em nhỏ tránh xa những nguy cơ đó:
+ Các bạn trong hình đang chơi ở khu vực sông/ao/hồ có gắn biển cảnh báo nguy hiểm. 
+ Nếu không may bị trượt chân xuống nước các bạn có thể sẽ bị đuối nước.
+ Khi nguy hiểm xảy ra thì không ai có thể giúp các bạn vì khu vực này không có người khác ngoài 2 bạn.
- Các nhóm báo cáo kết quả thảo luận.





- HS lắng nghe.



- Đại diện một số nhóm trình bày và cam kết.
- HS khác nhận xét và bổ sung.

- HS lắng nghe.


- HS đọc yêu cầu đề bài.
- HS chú ý lắng nghe. 
- Đại diện một số nhóm trình bày.
- Nhóm còn lại nhận xét và bổ xung.

- HS lắng nghe.
- HS lắng nghe.




Lịch sử Địa lý
DÂN CƯ, HOẠT ĐỘNG SẢN XUẤT VÀ MỘT SỐ NÉT VĂN HÓA Ở VÙNG NAM BỘ (Tiết 1)
[bookmark: _Hlk140310964]I. Yêu cầu cần đạt
- Kể được tên một số dân tộc ở vùng Nam Bộ. Xác định được trên bản đồ và lược đồ vùng Nam Bộ sự phân bố một số ngành công nghiệp, cây trồng, vật nuôi. Trình bày được một số hoạt động sản xuất của người dân ở vùng Nam Bộ.
- Làm việc nhóm, trình bày kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập.
	- Có ý thức trân trọng, tiết kiệm các sản phẩm của tự nhiên và do con người tạo ra.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:
- “Nam Bộ là nơi có nền văn hóa mang đậm dấu ấn của vùng sông nước. Đây là vựa lúa, vựa trái cây và thủy sản lớn nhất cả nước. Người dân nơi đây giàu truyền thống đấu tranh yêu nước và cách mạng”. 
- Y/c HS kể tên một số sản phẩm nông nghiệp có nhiều ở vùng Nam Bộ
- GV: “Tại sao nơi đây lại nổi tiếng về các sản phẩm này? Chúng ta cùng đến với bài học ngày hôm nay”. – Bài 19: Dân cư, hoạt động sản xuất và một số nét văn hóa ở vùng Nam Bộ.
2. Hình thành kiến thức mới
2.1.Dân cư
* Hoạt động 1: Tìm hiểu về dân cư ở vùng Nam Bộ
- GV y/c HS cả lớp làm việc theo cặp, đọc SGK tr.99 và trả lời câu hỏi:
+ Kể tên một số dân tộc sinh sống ở vùng Nam Bộ.
+ Nêu đặc điểm phân bố dân cư của vùng Nam Bộ.
- GV mời đại diện một số nhóm trình bày kết quả thảo luận.
- GV mời các nhóm khác nhận xét, nêu ý kiến bổ sung.
- GV nhận xét, đánh giá và kết luận: 
2.2.Hoạt động sản xuất
Hoạt động 2: Tìm hiểu về sản xuất công nghiệp ở vùng Nam Bộ
- Y/c HS quan sát lược đồ hình 2 tr.100 SGK
 - Gọi HS đọc câu hỏi tr.100 SGK
 - Gọi HS lên bảng đọc chú giải các ngành công nghiệp
 - Y/c HS thảo luận nhóm đôi trả lời câu hỏi
 - Y/c đại diện nhóm lên bảng chỉ và nêu các ngành công nghiệp của đồng bằng Nam Bộ trên lược đồ và sự phân bố của chúng.
- Gọi các nhóm khác nhận xét, bổ sung
- GV nhận xét, đánh giá, chốt đáp án đúng
- GV y/c HS đọc thông tin SGK tr.100, trả lời câu hỏi “Giải thích vì sao Nam Bộ trở thành vùng sản xuất công nghiệp lớn nhất nước ta”.
- GV mời các nhóm khác nhận xét, nêu ý kiến bổ sung.
- GV nhận xét, đánh giá và kết luận.
 - GV y/c các nhóm gắn tranh ảnh đã sưu tầm về các ngành công nghiệp vào bảng nhóm, đại diện các nhóm lên giới thiệu.
 - GV nhận xét, khen ngợi HS.
	
- HS chú ý lắng nghe quan sát.







 - Lúa, cây ăn quả,…










- HS làm việc nhóm





- Đại diện 3-4 nhóm trình bày, HS cả lớp lắng nghe.
- HS nhận xét







- HS quan sát.

- HS đọc
- 1 HS lên bảng đọc, cả lớp theo dõi.

- HS nhận xét, bổ sung
- HS lắng nghe
- Đại diện nhóm trả lời câu hỏi

 - HS nhận xét

 - HS lắng nghe

 - Các nhóm giới thiệu về các ngành công nghiệp mà nhóm sưu tầm được. 
 - HS lắng nghe.



Đạo đức
EM YÊU QUÝ ĐỒNG TIỀN (TIẾT 3) 
I. Yêu cầu cần đạt
- Củng cố kiến thức bài “Em quý trọng đồng tiền”. Học sinh vận dụng được kiến thức vừa học và kinh nghiệm thực tiễn để giải quyết những tình huống và việc làm liên quan đến bài học.
- Biết tự chủ tự học, năm bắt nội dung, chia sẻ trong học tập.
- Có ý thức trách nhiệm với lớp, tôn trọng tập thể.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Luyện tập
- GV yêu cầu kể một câu chuyện về quý trọng tiền đã chuẩn bị ở nhà cùng nhau chia sẻ trước lớp.
- GV tuyên dương, khen ngợi.
2. Vận dụng.
- Thảo luận nhóm đôi trả lời câu hỏi 1, 2
- Em hãy sư tầm và kể một câu chuyện  về quý trọng tiền.












- Chia sẻ những việc em đã và sẽ làm để bảo quản, tiết kiệm tiền.



-  Hướng dẫn HS tâm sự, nói chuyện với bố mẹ để hiểu thêm về sự vất vả khi kiếm tiền.
- Nhận xét, tuyên dương.
- GV nhận xét tiết học.
	
- HS chia sẻ câu chuyện. HS khác nhận xét.

- Lắng nghe.

- Tự thực hành, chia sẻ trước lớp 
Câu hỏi 1. Kể một câu chuyện về quý trọng tiền: Ba năm rồi, em không thấy Hà có một bộ áo quần mới nào, em hỏi thì bạn ấy trả lời: "Nhà tớ nghèo lắm, bố mẹ tớ phải vất vả kiếm tiền mới đủ lo bữa cơm cho ba chị em tớ. Tớ không muốn xin bố mẹ mua đòo mới vì như thế sẽ tạo thêm gắng nặng cho bố mẹ. Với lại, áo quần cũ của tớ vẫn còn tốt, vẫn còn mặc lại được. "
Câu hỏi 2. Chia sẻ những việc em đã và sẽ làm để bảo quản, tiết kiệm tiền:
- Mỗi lần được người lớn cho tiền, em sẽ bỏ vào lợn tiết kiệm. 
- Những đồ dùng còn dùng được thì em sẽ không đòi bố mẹ mua cái mới.
- HS lắng nghe.
- Tự thực hành


- HS lắng nghe.



Ngày soạn: 2/4/2024
Ngày dạy: 9/4/2024
Thứ ba ngày 9 tháng 4 năm 2024
Toán
TÌM PHÂN SỐ CỦA MỘT SỐ (TIẾT 2)
I. Yêu cầu cần đạt
- HS biết cách tìm phân số của một số để giải một số bài toán có liên quan.  Rèn cho học sinh kĩ năng làm việc nhóm, tư duy toán học. Rèn kĩ năng giải toán có lời văn.
- Có khả năng thực hiện sáng tạo khi vận dụng thực tiễn. Phát triển kĩ năng giao tiếp nghe - nói trong hoạt động nhóm.
- Chăm chỉ suy nghĩ, trả lời câu hỏi; làm tốt các bài tập.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động khởi động:
- Giáo viên tổ chức cho HS chơi trò chơi “Gọi thuyền” để trả lời các câu hỏi sau:
- Muốn tìm phân số của một số ta làm thế nào?
-  của 21 là bao nhiêu?
-  của 35 quyển vở là bao nhiêu quyển vở?
-  của 36 cái kẹo là bao nhiêu cái kẹo?
- GV nhận xét, khen ngợi học sinh và dẫn dắt vào bài mới: Tìm phân số của một số ( Tiết 2)
2. Hoạt động khám phá: ( Làm việc nhóm)
- GV nêu bài toán: Một hộp có 12 quả bóng bàn. Hỏi   số bóng bàn trong hộp là bao nhiêu quả bóng.
- Đọc đề bài toán
- Thảo luận nhóm 2 tìm hiểu đề bài và tìm cách giải bài toán trên.
- Bài toán cho biết gì?
- Bài toán yêu cầu gì?

- Theo bạn, để tìm  số bóng bàn trong hộp là bao nhiêu quả bóng ta làm phép tính gì?
- Kết quả của phép tính trên là bao nhiêu?
- Trình bày kết quả thảo luận.
- GV nhận xét, chốt cách làm đúng và hướng dẫn học sinh cách đặt lời giải và trình bày bài toán.
- Bài toán trên giúp em rèn kĩ năng gì?
3. Hoạt động thực hành, luyện tập:
Bài 3: Làm việc chung cả lớp
- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 3.
- Bài toán cho biết gì?


- Bài toán hỏi gì?

- GV mời cả lớp làm việc chung, cùng nhau suy nghĩ và đưa ra câu trả lời (bằng bảng con).
- GV nhận xét, tuyên dương.
- Bài tập 3 rèn cho em kĩ năng gì?
- Nhắc lại cách tìm phân số của một số.
Bài 4: Làm việc cá nhân.
- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 4.
- Bài toán cho biết gì?
- Bài toán yêu cầu gì?
- GV mời cả lớp làm bài giải vào vở nháp.
- Đọc bài làm của mình trước lớp.
- HS nhận xét bài của bạn.
- Đổi chéo vở kiểm tra bài của bạn trong cùng bàn.
- GV nhận xét, chốt cách làm và lưu ý HS khi trình bày bài giải.
- Bài toán rèn cho em kĩ năng gì?
Bài 5: Làm việc nhóm 4 – Cá nhân
- Đọc đề bài.
- Thảo luận nhóm 4, tìm hiểu đề bài và cách làm bài toán.
- GV mời LPHT lên điều hành để cả lớp cùng nhau chia sẻ:
- Quyển sách có bao nhiêu trang sách?
- Chị Huyền đã đọc được bao nhiêu phần số trang sách?

- Muốn biết còn bao nhiêu trang sách chị Huyền chưa đọc, ta làm thế nào?



- GV nhận xét phần chia sẻ của cả lớp và chốt cách làm.
- GV mời HS cả lớp làm bài vào vở bài tập; 1 HS làm bảng nhóm.
- GV chữa bài, nhận xét, khen ngợi HS.
- GV mở rộng cho HS cách làm khác.
4. Vận dụng trải nghiệm .
Bài 6: Trò chơi: Ai nhanh nhất?
- Đọc đề bài
- Bài toán cho biết gì?
- Bài toán hỏi gì?

- GV tổ chức cho HS chơi Trò chơi: “Ai nhanh nhất?”để hoàn thành bài tập 6: Suy nghĩ trình bày các bước giải và tìm kết quả của bài toán trên nhanh nhất.
- GV nhận xét, khen ngợi HS.
- Em đã vận dụng kiến thức gì để hoàn thành bài tập này?
- Nêu lại cách tìm phân số của một số.
- Nhận xét tiết học
	
- HS chơi trò chơi.

+ Muốn tìm phân số của một số ta lấy số đó nhân với phân số đã cho.
+  của 21 là 9.
+  của 35 quyển vở là 14 quyển vở.
+  của 36 cái kẹo là 8 cái kẹo.
+ HS lắng nghe và nhắc lại tên bài.







+ HS đọc bài toán.
+ HS thảo luận nhóm 2

+ Một hộp có 12 quả bóng bàn.
+ Tìm  số quả bóng bàn trong hộp.


+ Ta làm phép nhân phân số của một số: 12   
+ Kết quả của phép tính trên bằng 9
+ Đại diện các nhóm trình bày.
+ Kĩ năng tìm phân số của một số; đặt lời giải và trình bày bài toán.








- 1 HS đọc yêu cầu bài 3
+ Khôi hái được 48 quả dâu tây, Khôi đã ăn  số quả dâu tây hái được. 
+ Hỏi Khôi đã ăn bao nhiêu quả dâu tây?
- Cả lớp làm việc chung cùng nhau suy nghĩ và đưa ra câu trả lời:
- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.
+ Kĩ năng giải bài toán về tìm phân số của một số.
- Vài HS nhắc lại

- 1 HS đọc yêu cầu bài 4.
- HS nêu.

- HS làm bài vào vở nháp
- Vài HS đọc bài làm của mình.
- HS nhận xét
- Đổi chéo vở kiểm tra bài.

- HS lắng nghe và rút kinh nghiệm.




- 2 HS đọc đề bài
- Thảo luận nhóm 4 thực hiện yêu cầu.
- LPHT lên trước lớp điều hành; các bạn trong lớp chia sẻ.
+ Quyển sách có 328 trang sách.
+ Chị Huyền đã đọc được số trang sách.
+ Muốn biết còn bao nhiêu trang sách chị Huyền chưa đọc, ta làm như sau:
Bước 1: Tìm số trang sách chị Huyền đã đọc.
Bước 2: Tìm số trang sách chị Huyền chưa đọc.
- HS nghe và ghi nhớ.
- HS lắng nghe và ghi nhớ cách làm.







- HS đọc đề bài
+ Xe thứ nhất chở được 18 thùng hàng. Xe thứ hai chỉ chở được số thùng hàng bằng  số thùng hàng xe thứ nhất chở.
+ Hỏi cả hai xe chở được bao nhiêu thùng hàng?
- HS suy nghĩ trong 2 phút. Bạn nào nghĩ ra nhanh nhất sẽ trình bày trước lớp.

- 2 HS nhắc lại.
- HS lắng nghe và ghi nhớ.




Tiếng Việt
BÀI VIẾT 1: VIẾT HƯỚNG DẪN SỬ DỤNG MỘT SẢN PHẨM
I. Yêu cầu cần đạt
- Hiểu và nêu được những nội dung chính của một bản hướng dẫn sử dụng sản phẩm (khẩu trang). Viết được lời hướng dẫn sử dụng sản phẩm theo yêu cầu và phẩm chất. Biết lựa chọn từ ngữ phù hợp và nêu được các bước hướng dẫn sử dụng một sản phẩm. 
- Biết tự giải quyết nhiệm vụ học tập: chọn đề bài, viết đoạn văn.  Biết vận dụng những điều đã học để viết được một đoạn văn. Biết nhận xét, trao đổi về cách trình bày bài viết.
- Thể hiện trong việc hướng dẫn sử dụng sản phẩm. 
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- GV giới thiệu bài mới.
2. Khám phá
Hoạt động 1: Đọc bản hướng dẫn sử dụng khẩu trang
Bài 1:  
- Gọi HS đọc yêu cầu bài, cả lớp đọc thầm.
- GV tổ chức cho HS làm việc theo nhóm 3 đọc bản hướng dẫn sử dụng khẩu trang.
- GV tổ chức cho HS tham gia trò chơi “ Ai nhanh , ai đúng”: GV chiếu lên màn hình các bức tranh (không có chữ dưới tranh) ở các bước. Các nhóm dùng thẻ cờ để giành quyền trả lời: cho biết hình ảnh ở bức tranh được sử dụng ở bước nào (bước 1 , 2 , 3), công việc cụ thể ở mỗi bức tranh là gì?
- GV gọi HS nhận xét
- GV nhận xét, tuyên dương.
3. Luyện tập – thực hành
Hoạt động 2: Hoàn thành bản hướng dẫn:
Bài 2
- GV gọi HS nêu yêu cầu BT2
- GV hướng dẫn HS làm bài: Dựa vào bảng hướng dẫn ở bài tập 1, GV yêu cầu HS nhắc lại.
- GV đưa ra các câu hỏi: 
+ Đoạn văn từ đầu đến “dây kim loại mỏng” ứng với (giống với) hướng dẫn ở bước nào của bài tập 1?
+ Bản hướng dẫn này khác với bản hưởng dẫn ở bài tập 1 chỗ nào?
- Em cần bổ sung những gì để hoàn thành bản hướng dẫn này?
- GV yêu cầu HS dựa vào hướng dẫn bước 2, 3 ở BT 1 để viết tiếp và hoàn thành đoạn văn ở BT 2 vào phiếu học tập.
- GV theo dõi, giúp đỡ HS chưa làm được
- GV mời 2 – 3 HS gắn sản phẩm của mình lên bảng, đọc to bảng hướng dẫn.
- Gọi HS nhận xét, bình chọn.
- GV nhận xét, tuyên dương.
Hoạt động 3: Viết lời hướng dẫn các bước mặc áo phao
Bài 3
- GV gọi HS nêu yêu cầu BT2.
- GV cho HS quan sát hình và hỏi:
+ Hình ảnh trong bài tập 3 hướng dẫn sử dụng sản phẩm gì?
- GV bổ sung: Áo phao rất cần thiết. Khi đi học, đi tham quan trên sông nước, các em cần mặc áo phao để đề phòng tai nạn.
+ Để mặc áo phao, cần thực hiện những bước nào (những động tác nào)?


+ Em cần bổ sung gì để hoàn chỉnh bản hướng dẫn sử dụng áo phao?
- GV yêu cầu HS dựa vào những gợi ý mà Gv vừa nêu kết hợp với sự hiểu biết của bản thân và dựa vào tranh minh hoạ để viết theo yêu cầu của BT3 vào vở.
- GV theo dõi, giúp đỡ HS chưa làm được, khuyến khích HS khá, giỏi viết thật tỉ mỉ, chi tiết những bước cần thực hiện khi mặc áo phao.
- GV mời 2 – 3 HS gắn sản phẩm của mình lên bảng, đọc to bảng hướng dẫn.
- Gọi HS nhận xét, bình chọn.
- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV yêu cầu HS nhắc lại các bước sử dụng khẩu trang và áo phao.
- Nhận xét tiết học, dặn dò bài về nhà.
	
- HS lắng nghe.




- 1 HS đọc

- HS làm việc theo nhóm 3:  mỗi em đọc bản hướng dẫn ở một bước, sau đó đổi lại.
- HS tham gia trò chơi






- HS nhận xét
- HS lắng nghe



- 1 HS nêu yêu cầu
- HS lắng nghe và trả lời:



- HS trả lời.






- HS làm bài vào phiếu học tập.



- HS trình bày.

- HS nhận xét, bình chọn
- HS lắng nghe.



- 1 – 2 HS nêu yêu cầu, cả lớp đọc thầm theo.
+ Đó là hình ảnh hướng dẫn các bước mặc áo phao
- Lắng nghe


Cần thực hiện 3 bước: 
Bước 1: Khoác áo phao vào người.
Bước 2: Cài khoá dưới.
Bước 3: Cài khoá trên.
- Em cần viết lời hướng dẫn dưới mỗi hình.
- HS làm bài vào vở.



- HS trình bày




- HS nhận xét, bình chọn

- HS lắng nghe

- HS lắng nghe, thực hiện
- HS lắng nghe


 
Công nghệ 
LÀM CHONG CHÓNG (TIẾT 3)
I. Yêu cầu cần đạt
- Tính toán được chi phí cho một chong chóng tự làm. Giới thiệu được sản phẩm mình tự làm, và nhận xét được sản phẩm theo tiêu chí đánh giá.
- Trang trí được chong chóng theo ý muốn.
- Có ý thức thực hành nghiêm túc, luôn cố gắng đạt kết quả tốt.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách, giấy thủ công, băng dính, hồ dán, ống hút giấy, que tre, compa, thước kẻ, bút chì, kéo, bút màu.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động khởi động
- Chơi trò chơi: Trưng bày sản phẩm
Trong 1p, nhóm nào thực hiện trưng bày sản phẩm nhanh nhất, đẹp nhất, mỗi bạn trong nhóm được thưởng 1 hoa điểm tốt
- Nhận xét, tuyên dương.
2. Hoạt động thực hành: Tính chi phí làm chong chóng
- Chia học sinh theo nhóm 4
- Dựa vào phần D SGK T61: các nhóm tính chi phí cho 1 sản phẩm chong chóng của nhóm mình
- hướng dẫn trợ giúp

- Nhận xét, tuyên dương.
- Đại diện các nhóm (cả nhóm) lên giới thiệu sản phẩm của nhóm mình
- tiêu chí đánh giá: 1 sao = 1 điểm; 2 sao = 2 điểm; 3 sao =3 điểm. nhóm được điểm cao nhất thưởng 5 hoa điểm tốt, lần lượt giảm 1 hoa điểm tốt
- Dựa vào bảng chấm điểm của học sinh, tổng hợp, công khai kết quả.
- Nhận xét, tuyên dương, khen thưởng các nhóm theo quy định đã đưa ra
3. Hoạt động vận dụng
- Cho học sinh đem sản phẩm về nhà, chọn nơi rộng, không có xe cô đi lại (sân bóng) để chơi chong chóng.
- Củng cố, nhận xét chung.
- Nhận xét,tuyên dương
	
- Thực hiện, báo cáo







- Ngồi theo nhóm
- Tính và hoàn thành bảng tính chi phi, đại diên báo cáo bảng chi phí mà nhóm mình đã tính, các nhóm khác nhận xét, bổ sung.

- Giới thiệu về sản phẩm nhóm mình, các nhóm khác dựa vào bảng tiêu chí D và chấm điểm, nhận xét sản phẩm nhóm bạn








- Đem chong chóng về nhà chơi.




Âm nhạc
GV chuyên soạn- giảng

Chiều
Tiếng Việt
KỂ CHUYỆN: GU – LI – VƠ Ở XỨ SỞ TÍ HON
I. Yêu cầu cần đạt
- Nghe cô (thầy) kể chuyện, nhớ nội dung câu chuyện, trả lời được các câu hỏi gợi ý; kể lại được từng đoạn và toàn bộ câu chuyện; biết kết hợp lời nói với cử chỉ, điệu bộ, nét mặt,... trong khi kể. Hiểu nội dung câu chuyện. Biết lắng nghe, ghi chép, nhận xét lời kể và ý kiến trao đổi của bạn. 
- Biết bày tỏ sự yêu thích các chi tiết thú vị trong câu chuyện. Bước đầu biết sáng tạo trong lời kể, phối hợp giọng kể với điệu bộ, cử chỉ khi kể.
- Bồi dưỡng tình yêu quê hương, đất nước. Đồng tình với việc Gu-li-vơ thuyết phục đức vua từ bỏ ý định biến xứ Bli-phút thành một tỉnh của nước Li-li-put.
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	HĐ1. Khởi động
- Giới thiệu bài.
- GV viết tựa bài lên bảng.
HĐ2. Hình thành kiến thức mới
a) Giới thiệu bài
- Giáo viên giới thiệu bài học.
b) Nghe- kể chuyện (BT1)
- GV  cho HS xem tranh và nghe GV kể hoặc chiếu video.
- GV kể chuyện Gu – li – vơ ở xứ sở tí hon lần 1kết hợp giải nghĩa từ khó.
- GV kể lần 2 (kết hợp sử dụng câu hỏi tranh minh hoạ) hướng dẫn học sinh nắm nội dung câu chuyện.
c)  Kể chuyện 
c.1 Kể chuyện trong nhóm
- GV yêu cầu HS đọc yêu cầu BT1
- Hướng dẫn HS thực hiện nhiệm vụ
- GV đưa ra 1 số câu hỏi để HS dễ nắm được ý chính.
- Tổ chức cho học sinh kể theo nhóm
- Nhận xét
c.1 Kể chuyện trước lớp
- Gọi học sinh kể chuyện trước lớp (khuyến khích tinh thần xung phong kể chuyện của học sinh).
- Cho học sinh nhận xét, tuyên dương học sinh.
d) Trao đổi về câu chuyện
- GV tổ chức cho HS trao đổi theo nhóm về nội dung câu chuyện.
- GV gọi các nhóm trình bày kết quả thảo luận.
- GV nhận xét, đánh giá giải đáp thắc mắc nếu có.
HĐ3. Củng cố, vận dụng
- Cho HS nêu những điều mình học được qua câu chuyện.
- GV nhận xét giờ học, tuyên dương học sinh. 
- Khuyến khích học sinh về kể chuyện cho người thân nghe.
	
- Học sinh lắng nghe.
- HS nhắc lại tựa bài.






- HS lắng nghe.

- HS lắng nghe để nắm tình tiết diễn biến nhân vật trong câu chuyện.



- 1 HS đọc to yêu cầu, các em còn lại đọc thầm
- Thực hiện nhiệm vụ.

- HS kể chuyện theo nhóm.


- HS kể chuyện.
- Học sinh nhận xét.





- HS thảo luận theo nhóm.
     
- 2- 3 nhóm trả lời, các nhóm khác nhận xét bổ sung.



- HS nêu.

- Lắng nghe, thực hiện.


 
Lịch sử- Địa lý
DÂN CƯ, HOẠT ĐỘNG SẢN XUẤT VÀ MỘT SỐ NÉT VĂN HÓA Ở VÙNG NAM BỘ (Tiết 2)
I. Yêu cầu cần đạt
- Trình bày được một số đặc điểm sản xuất nông nghiệp ở vùng Nam Bộ. Xác định được trên bản đồ hoặc lược đồ vùng Nam Bộ sự phân bố một số cây trồng, vật nuôi.
- Chủ động, tích cực trong các hoạt động học tập.
	- Chăm chỉ học tập, yêu thiên nhiên đất nước.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- GV cho HS hát và khởi động theo nhạc.
- GV giới thiệu vào bài.
2. Khám phá
Hoạt động 3: Tìm hiểu về sản xuất nông nghiệp ở vùng Nam Bộ.
- GV tổ chức cho HS cả lớp thảo luận nhóm:
+ Chia lớp làm 6 nhóm (2 nhóm thực hiện cùng một nội dung)
+ GV phân công nhiệm vụ cho từng nhóm:
   Nhóm 1, 2: Tìm hiểu về đặc điểm sản xuất nông nghiệp và sự phân bố nông nghiệp, trả lời các câu hỏi:
Câu 1: Sản xuất nông nghiệp ở vùng Nam Bộ có những đặc điểm gì?
Câu 2: Quan sát hình 3 trg.101 SGK, em hãy kể tên một  số cây trồng, vật nuôi ở vùng Nam Bộ và chỉ ra sự phân bố của chúng trên lược đồ.
    Nhóm 3, 4: Tìm hiểu về sản xuất lúa ở vùng Nam Bộ, thực hiện nhiệm vụ: Đọc thông tin và quan sát hình 3 tr.101 SGK, trả lời câu hỏi:
Câu 1: Nêu tên những tỉnh trồng nhiều lúa ở vùng Nam Bộ.
Câu 2: Giải thích vì sao vùng Nam Bộ trở thành vựa lúa lớn nhất cả nước.
    Nhóm 5, 6: Tìm hiểu về nuôi trồng thủy sản ở vùng Nam Bộ, thực hiện nhiệm vụ học tập: Đọc thông tin và quan sát các hình 3, 4, 5 tr.101-102 SGK, trả lời câu hỏi:
Câu 1: Nêu tên những tỉnh nuôi trồng thủy sản ở vùng Nam Bộ.
Câu 2: Giải thích vì sao vùng Nam Bộ trở thành vùng nuôi trồng thủy sản lớn nhất cả nước.
 - GV gọi đại diện các nhóm trình bày kết quả thảo luận của nhóm, các nhóm cùng nội dung lắng nghe, nhận xét, bổ sung 
 - GV nhận xét, đánh giá và kết luận.
3. Củng cố
- GV nhận xét, tóm tắt lại những nội dung chính của bài học.
- GV nhận xét, đánh giá sự tham gia của HS trong giờ học, khen ngợi những HS tích cực; nhắc nhở, động viên những HS còn chưa tích cực, nhút nhát.
	
- Hát và khởi động theo nhạc.

- Lắng nghe.



- GV tổ chức cho HS cả lớp thảo luận nhóm:
+ Chia lớp làm 6 nhóm (2 nhóm thực hiện cùng một nội dung)
+ GV phân công nhiệm vụ cho từng nhóm.
- Lắng nghe nhiệm vụ.
























 - GV gọi đại diện các nhóm trình bày kết quả thảo luận của nhóm, các nhóm cùng nội dung lắng nghe, nhận xét, bổ sung 
 - GV nhận xét, đánh giá và kết luận: 


- Cá nhân xem lại bài.

- 2-3 HS nêu lại nội dung chính của bài.
- Cá nhân nghe, quan sát.



	

Tăng cường Toán
ÔN TẬP TÌM PHÂN SỐ CỦA MỘT SỐ
I. Yêu cầu cần đạt
- Củng cố những kiến thức liên quan đến tìm phân số của một số.
- Chủ động học tập, tìm hiểu nội dung bài học. Biết lắng nghe và trả lời nội dung trong bài học.
- HS tích cực tham gia tiết học, yêu thích học môn Toán, có hứng thú hoàn thành các nhiệm vụ học tập.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:
- GV cho HS hát 
- GV nhận xét, giới thiệu bài
2. Luyện tập.
Bài 1: 
- GV cho HS làm bài ra nháp 
- GV tổ chức cho HS trình bày kết quả trước lớp
- GV nhận xét, đánh giá
Bài 2:
- GV yêu cầu HS đọc yêu cầu của bài. 
- GV yêu cầu HS làm bài ra vở ôli
- GV yêu cầu HS đổi vở kiểm tra chéo
- GV tổ chức cho HS trình bày kết quả trước lớp
- GV nhận xét, đánh giá
3. Vận dụng
- GV yêu cầu HS lấy ví dụ bài toán trong thực tế
- GV nhận xét đánh giá
	
- HS hát
- HS lắng nghe 


- HS làm bài ra nháp 
- Đại diện HS trình bày kết quả trước lớp
- HS lắng nghe

- HS đọc yêu cầu của bài. 
- HS làm bài ra vở oli
- HS đổi vở kiểm tra kết quả
- Đại diện HS trình bày kết quả trước lớp
- HS lắng nghe

- HS lấy ví dụ



Ngày soạn: 2/4/2024
Ngày dạy: 10/4/2024
Thứ tư ngày 10 tháng 4 năm 2024
Tiếng Việt
LUYỆN TỪ VÀ CÂU: LUYỆN TẬP VỀ LỰA CHỌN TỪ NGỮ
I. Yêu cầu cần đạt
- Nhận biết những từ ngữ có giá trị biểu đạt cao; hiểu tác dụng của việc lựa chọn từ ngữ để biểu đạt nội dung. Bước đầu lựa chọn được từ ngữ phù hợp để hoàn thiện đoạn văn cho trước hoặc để viết đoạn văn tả hương thơm, màu sắc của một số loài hoa. 
- Biết tự giải quyết nhiệm vụ học tập,  chủ động khi thực hiện các nhiệm vụ học tập. Tích cực tham gia vào hoạt động nhóm để lựa chọn những từ ngữ phù hợp để biểu đạt nội dung. 
- Tích cực tìm hiểu bài học, hoàn thành các bài tập theo yêu cầu. Có ý thực lựa chọn sử dụng từ ngữ thể hiện màu sắc, hình dạng riêng (đặc trưng) của các cây hoa định tả. 
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động
- GV giới thiệu bài.
2. Khám phá 
Hoạt động 1: Nhận xét về việc dùng từ ở các đoạn văn.
- Gọi HS đọc yêu cầu bài, cả lớp đọc thầm.
- GV tổ chức cho HS làm việc theo nhóm 4 vào phiếu bài tập.
- GV gọi 3 đến 4 nhóm trình bày kết quả.
- GV gọi HS nhận xét, bổ sung (nếu có).
- GV nhận xét, tuyên dương.
Hoạt động 2: Nhận xét về việc dùng từ ở các đoạn văn.
- Gọi HS đọc yêu cầu bài tập
- Tổ chức cho HS làm bài theo nhóm đôi dựa vào hướng dẫn của GV:
+ Xác định các từ trong ngoặc đơn và nghĩa của chúng.
+Thử dùng từng từ với câu văn.
+ Nhận xét: Dùng từ nào đúng hơn, hay hơn, biểu đạt được hình ảnh và cảm xúc rõ nét hơn? Vì sao?
- GV kết luận.
Hoạt động 3: Viết đoạn văn ngắn (3 – 5 câu) tả một số cây hoa trong vườn hoa. 
- Gọi HS đọc yêu cầu bài, cả lớp đọc thầm.
-  GV hướng dẫn HS làm bài:
+ Nhớ lại bài văn tả cây cối đã học.
+ Hình dung lại một vườn hoa mà em đã biết.
+ Chú ý lựa chọn từ ngữ thể hiện màu sắc, hình dạng riêng (đặc trưng) của các cây hoa em định tả. 
+ Đọc lại các câu mới viết; thay những từ ngữ chưa ưng ý (nếu có) bằng từ ngữ khác
- GV tổ chức cho HS cá nhân làm vào vở bài tập.
- GV gọi 3 đến 4 HS trình bày kết quả
- GV gọi HS nhận xét
- GV nhận xét, tuyên dương
4. Vận dụng
- Trò chơi: Bắn tên
Lựa chọn từ ngữ để miêu tả về một sự vật nào đó.
Ví dụ: 
 - Em hãy lựa chọn từ ngữ để miêu tả về màu sắc của hoa hồng (hồng nhạt, hồng đậm, hồng cam..)
- GV nhận xét, tuyên dương
- Nhận xét tiết học
- Dặn dò: Chuẩn bị bài sau: Mở rộng vốn từ: Du lịch.
	
- HS lắng nghe.



- 1 HS đọc

- HS làm việc theo nhóm đôi vào phiếu học tập
- Đại diện nhóm trình bày kết quả


- Đại diện trình bày kết quả trước lớp  nhận xét, bổ sung.

- 1 HS đọc to – lớp đọc thầm
- HS làm việc cá nhân, chia sẻ nhóm đôi 
 - Đại diện 2 nhóm trình bày kết quả trước lớp – nhận xét, bổ sung.





- Đối chiếu kết quả.




- HS đọc bài


- HS nhớ lại bài văn tả cây cối và lựa chọn những từ ngữ phù hợp.




- HS làm bài
- HS trình bày đoạn văn.
- HS nhận xét
- HS lắng nghe





- HS tham gia trò chơi + nêu tính từ theo yêu cầu của quản trò.




Toán
LUYỆN TẬP (TIẾT 1)
I. Yêu cầu cần đạt
- Luyện tập, củng cố kĩ năng tìm phân số của một số và vận dụng để giải bài toán về tìm phân số của một số. Vận dụng cách tìm phân số của một số đã học để vào giải quyết một số tình huống gắn với thực tế.
- Chủ động  thực hiện được nhiệm vụ trong bài học một cách tự giác, tập trung.
- Có ý thức giúp đỡ lẫn nhau trong hoạt động nhóm để hoàn thành nhiệm vụ.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động khởi động:
- Giáo viên tổ chức cho HS chơi trò chơi “Hái hoa tặng sao” để trả lời các câu hỏi sau:
- Muốn tìm phân số của một số ta làm thế nào?
?  của 28 là bao nhiêu?
?  của 35 là bao nhiêu?
?  của 32 là bao nhiêu?
- GV nhận xét, khen ngợi học sinh và dẫn dắt vào bài mới: Luyện tập ( Tiết 1).
2. Hoạt động thực hành, luyện tập:
Bài 1: Làm việc chung cả lớp
- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 1.
- Bài toán yêu cầu gì?
- GV mời cả lớp làm việc chung, cùng nhau suy nghĩ và đưa ra câu trả lời (bằng bảng con hoặc giấy nháp) .
- GV gọi HS nối tiếp trả lời các câu hỏi trên và nêu cách làm đối với từng phép tính.
- GV nhận xét, tuyên dương.
- Bài tập 1 rèn cho em kĩ năng gì?
- Nhắc lại cách tìm phân số của một số.
Bài 2: Làm việc cá nhân.
- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 2.
- Bài toán yêu cầu gì?
- GV hướng dẫn mẫu: Tìm  của 15 kg.
Bước 1: Tìm  của 15.

Ta có  của 15 là: 15   = 10.
Bước 2: Kết luận:
Vậy  của 15 kg là 10 kg.
- GV lưu ý HS: Đây là dạng tìm phân số của một số đo đại lượng.
- GV mời cả lớp làm bài vào bảng con
( GV chia theo bàn, mỗi HS làm 1 phép tính).
- Đọc bài làm của mình trước lớp.
- Gọi HS nhận xét bài của bạn.
- GV nhận xét, chốt cách làm và lưu ý HS nắm chắc các bước làm dạng toán này.
- Bài toán rèn cho em kĩ năng gì?
Bài 3: Làm việc nhóm 4 
- Đọc đề bài
- Thảo luận nhóm 4, tìm hiểu đề bài và cách làm bài toán.
- GV mời LPHT lên điều hành để cả lớp cùng nhau chia sẻ:
- Mai tiết kiệm được bao nhiêu tiền?
- Mai đã dùng bao nhiêu phần số tiền đó để mua đồ dùng chuẩn bị cho năm học mới?
- Bài toán yêu cầu làm gì?

- Muốn biết Mai còn lại bao  nhiêu tiền, ta làm thế nào?
- GV nhận xét phần chia sẻ của cả lớp và chốt cách làm.
- GV mời HS cả lớp làm bài vào vở bài tập; 1 HS làm bảng nhóm.
- GV chữa bài, nhận xét, khen ngợi HS.
- Còn cách làm khác không?
- GV nhận xét, tuyên dương HS.
4. Vận dụng trải nghiệm .
- GV tổ chức vận dụng bằng tình huống sau:
Hôm nay, mẹ đi chợ về mua cho em 1 gói kẹo. Em bóc ra đếm thì gói kẹo có 20 cái kẹo. Mẹ bảo: “Con chia cho em Bo  số kẹo đó”. Vậy em tính xem phần của em được bao nhiêu cái kẹo?
- GV mời HS cả lớp viết kết quả vào bảng con.
+ Đáp án: 8 cái kẹo
- Nhận xét, tuyên dương
	
- HS chơi trò chơi.

+ Muốn tìm phân số của một số ta lấy số đó nhân với phân số đã cho.
+  của 28 là 16.
+  của 35 là 21.
+  của 32 là 12.
+ HS lắng nghe và nhắc lại tên bài.





- 1 HS đọc yêu cầu bài 1
+ Điền số thích hợp vào ô trống. 
- Cả lớp làm việc chung cùng nhau suy nghĩ và đưa ra câu trả lời.

- HS nối tiếp trả lời.

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.
+ Kĩ năng về tìm phân số của một số.
- Vài HS nhắc lại






- 1 HS đọc yêu cầu bài 2.
+ Tính ( theo mẫu)
- HS quan sát và lắng nghe, cùng GV thực hiện các bước.





- HS lắng nghe

- HS làm bài vào bảng con
- HS lần lượt đọc bài làm của mình.
- HS nhận xét
- HS lắng nghe và rút kinh nghiệm.
+ Tìm phân số của một số.

- 2 HS đọc đề bài
- Thảo luận nhóm 4 thực hiện yêu cầu.
- LPHT lên trước lớp điều hành; các bạn trong lớp chia sẻ.
+ Mai tiết kiệm được 980 000 đồng.
+ Mai đã dùng số tiền để mua sách đồ dùng chuẩn bị cho năm học mới.
+ Tính số tiền còn lại của Mai.
+ Muốn biết Mai còn lại bao  nhiêu tiền, ta làm như sau:
Bước 1: Tìm số tiền Mai đã dùng để mua đồ dùng tập.
Bước 2: Tìm số tiền còn lại của Mai.
- HS nghe, và ghi nhớ.
- HS lắng nghe và ghi nhớ cách làm. 
- HS trả lời:








- HS tham gia để vận dụng kiến thức đã học vào thực tiễn.
- HS đọc tình huống của GV nêu.




- HS viết kết quả vào bảng con.
- Lắng nghe, rút kinh nghiệm.



Khoa học
ÔN TẬP CHỦ ĐỀ CON NGƯỜI VÀ SỨC KHỎE 
I. Yêu cầu cần đạt
- Hệ thống lại những kiến thức đã học về chủ đề Con người và sức khỏe.  Đưa ra được cách xử lí tình huống về vận động người thân trong gia đình ăn uống cân bằng, lành mạnh, phòng tránh các bệnh liên quan đến dinh dưỡng và phòng tránh đuối nước. Củng cố kĩ năng trình bày, chia sẻ thông tin, phân tích vấn đề và xử lí tình huống.
- Tích cực, sôi nổi và nhiệt tình thảo luận trong các hoạt động nhóm. Trình bày được cách lựa chọn thực phẩm an toàn, chế độ ăn uống lành mạnh, cách phòng tránh đuối nước.
- Có ý thức ăn uống lành mạnh, phòng tránh các bệnh liên quan đến dinh dưỡng và phòng tránh đuối nước. Có trách nhiệm khi tham gia các hoạt động nhóm.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, vở. Các thiết bị dùng để HS thực hành theo nhóm, cá nhân: Phiếu thảo luận nhóm. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Mở đầu:
- Tổ chức cho HS chơi trò chơi: “Lợi ích của việc ăn rau”.
- GV đặt câu hỏi dẫn dắt vào bài:
+ Bạn nhỏ trong bài hát bị bệnh gì?
+ Để hết bị đau bụng, bạn nhỏ đã ăn những loại thức ăn nào?
+ Khi ăn uống, chúng ta cần phải để ý đến điều gì?
- GV nhận xét và tuyên dương.
- GV dẫn dắt vào bài mới.
2. Luyện tập:
2.1 Chơi trò chơi “Hái hoa”
- GV chia lớp thành các nhóm 6 HS và yêu cầu trưởng nhóm lên bốc thăm 1 nội dung bất kì trong 6 nội dung dưới đây.
- Yêu cầu trưởng nhóm điều khiển các bạn trong nhóm chuẩn bị, chia sẻ một ý nhỏ trong nội dung mà nhóm đã chọn để hoàn thành phiếu học tập.
Lưu ý: GV trợ giúp, hướng dẫn HS kịp thời khi gặp khó khăn.
- Hết thời gian thảo luận, GV mời đại diện các nhóm lên trình bày phần thảo luận của nhóm mình. Các nhóm còn lại chú ý lắng nghe và nhận xét. 
- Mời các nhóm khác nhận xét, bổ sung (nếu có).
- GV nhận xét, tuyên dương.
2.2 Xử lý tình huống và trả lời câu hỏi
- GV mời 1 HS đọc yêu cầu bài 2 trang 90. 
- GV chia lớp thành các nhóm 4 và yêu cầu thảo luận cách xử lí cho từng tình huống và giải thichs vì sao lựa chọn cách xử lí đó.
- Hết thời gian thảo luận, GV yêu cầu các nhóm lên trình bày cách xử lí của 1 tình huống trong 2 tình huống trên. Sau đó đưa ra giải thích vì sao lại chọn cách xử lí đó. 
- Các nhóm khác chú ý lắng nghe, nhận xét và bổ sung (nếu có).
- GV nhận xét, tuyên dương.
3. Củng cố, dặn dò: 
- Dặn dò HS về nhà: Xem lại bài và làm vở BT. Chuẩn bị bài tiếp theo
	
- Cả lớp hát và vận động theo bài hát.

- Chú ý lắng nghe và trả lời câu hỏi.
- Chú ý lắng nghe.
- Chú ý lắng nghe.


- Chú ý lắng nghe và đại diện các nhóm lên bốc thăm.


- Chú ý lắng nghe và tiến hành thực hiện theo yêu cầu.













- Đại diện các nhóm trình bày phần thảo luận của nhóm mình. Các nhóm còn lại chú ý lắng nghe.
- Các nhóm khác nhận xét, bổ sung (nếu có).
- Chú ý lắng nghe.

- 1 HS đọc yêu cầu.
- Chú ý lắng nghe và thực hiện. 


- Đại diện các nhóm lên trình bày cách xử lí của 1 tình huống trong 2 tình huống trên.


- Chú ý lắng nghe và thực hiện.

- Chú ý lắng nghe.

- Chú ý lắng nghe và thực hiện.



Ngày soạn: 2/4/2024
Ngày dạy: 12/4/2024
Thứ sáu ngày 12 tháng 4 năm 2024
Toán
PHÉP CHIA PHÂN SỐ (TIẾT 1)
I. Yêu cầu cần đạt
- HS biết cách chia hai phân số ( lấy phân số thứ nhất nhân với phân số đả ngược của phân số thứ hai). Vận dụng cách chia hai phân số vừa học để vào giải quyết một số tình huống gắn với thực tế.
- Chủ động thực hiện được nhiệm vụ trong bài học một cách tự giác, tập trung. Có khả năng thực hiện sáng tạo khi vận dụng thực tiễn.
- Chăm chỉ suy nghĩ, trả lời câu hỏi; làm tốt các bài tập.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi. 
HS: Sách giáo khoa, bảng con, vở. 
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:
- Giáo viên yêu cầu học sinh quan sát tranh sau và chia sẻ với bạn về những điều em quan sát được từ bức tranh.
- GV yêu cầu HS quan sát tranh vẽ và hỏi: Nếu chia như trên thì chia được bao nhiêu phần như thế?
- Để biết chia được 6 phần như thế, ta có thể làm phép tính gì?
- Em dự đoán xem  gấp mấy lần  ?
- GV nhận xét, khen ngợi học sinh và dẫn dắt vào bài mới: Phép chia phân số ( Tiết 1).
2. Khám phá:
Hoạt động 1: Thực hành trên băng giấy. ( Làm việc nhóm 2)
- GV yêu cầu mỗi nhóm mang ra 2 băng giấy trắng có độ dài bằng nhau đã chuẩn bị từ trước. 
- Yêu cầu: 1 bạn tô màu vào  băng giấy. Bạn còn lại tô màu vào  băng giấy.
- Em hãy so sánh độ dài  băng giấy và  băng giấy.

- Mỗi phần nhỏ của băng giấy thứ hai bằng mấy phần của cả băng giấy thứ hai?
- Quan sát hình hai băng giấy mà em vừa tô màu cho biết độ dài  băng giấy gấp mấy lần độ dài  băng giấy.
- GV nhận xét, khen ngợi HS.
Hoạt động 2: Quy tắc chia hai phân số. ( Làm việc chung cả lớp)
- GV viết lên bảng phép chia:  : 
- Dựa vào việc thực hành với băng giấy bên trên, em hãy cho cho biết kết quả của phép chia  :  và giải thích.
- GV nhận xét, khen HS.

- GV viết lên bảng và yêu cầu HS thực hiện phép nhân sau:   

- Nêu nhận xét của e, về kết quả của phép chia  :  và kết quả của phép nhân   
- Em có nhận xét gì về hai phân số  và 


- GV giới thiệu phân số  được gọi là phân số đảo ngược của phân số  .
- Vậy muốn chia hai phân số ta làm thế nào?
- GV rút ra phần nhận xét, HS đọc lại để ghi nhớ.
Nhận xét: Muốn chia một phân số cho một phân số khác 0, ta lấy phân số thứ nhất nhân với phân số đảo ngược của phân số thứ hai.
- Lớp chia thành các số chẵn, lẻ và thực hiện các phép chia sau:

a,  
b,   
- GV nhận xét, chữa bài và khắc sâu cho HS về cách chia hai phân số.
3. Luyện tập, thực hành.
Bài 1:
a,  Làm vở bài tập 
- Đọc đề bài
- Bài toán yêu cầu làm gì?
- GV yêu cầu HS viết các phân số đảo ngược của các phân số đã cho vào vở bài tập.

- Gọi HS  nối tiếp trình bày bài làm của mình.
- Đổi chéo vở để kiểm tra trong bàn và báo cáo kết quả với thầy cô.
- GV nhận xét, khen ngợi HS.
b, Làm việc cá nhân
- Đọc đề bài
- Bài toán yêu cầu gì?
- GV yêu cầu học sinh làm bài vào bảng con ( 3 phép tính đầu), 1 HS lên bảng (phép tính cuối cùng).

- GV chữa bài, nhận xét bài làm của HS.
- Nêu lại cách chia hai phân số.
- GV nhận xét và chốt kiến thức cần ghi nhớ.
4. Vận dụng trải nghiệm .
- GV đưa ra tình huống sau: Bố mua về một chiếc bàn học, mặt bàn hình chữ nhật. Bố bảo mặt bàn có diện tích là  m2, chiều dài là  m. Em hãy tính thật nhanh cho bố chiều rộng của mặt bàn đó là bao nhiêu mét?
- GV mời cả lớp suy nghĩ và đưa ra kết quả.
- Đáp án: Chiều rộng là  m2
- GV nhận xét, tuyên dương HS
- Chia sẻ về những điều em học được trong tiết học này.
- GV nhận xét, chốt lại cách chia hai phân số.
	
- HS quan sát tranh, thực hiện chia sẻ với bạn cùng bàn:
+ Có  chiếc bánh. Chia ra thành các phần bằng nhau, mỗi phần là  chiếc bánh.


- Nhìn tranh vẽ ta thấy chia được 6 phần như thế.

- HS trả lời
+ HS lắng nghe.



- HS lấy đồ dùng ra


- Các nhóm thực hành theo yêu cầu.

- Độ dài  băng giấy bằng độ dài  băng giấy.

+  băng giấy thứ hai.


+  băng giấy gấp 6 lần độ dài  băng giấy.







- HS theo dõi và đọc phép chia.
-  :  = 6 Vì  gấp 6 lần  



- HS làm bảng con.

   = 6
- HS nhận xét: 

 :    = 6
+ Tử số của phân số   bằng mẫu số của phân số .
+ Mẫu số của phân số  bằng tử số của phân số .
- HS lắng nghe và nhắc lại.
- HS trả lời: Muốn chia một phân số cho một phân số khác 0, ta lấy phân số thứ nhất nhân với phân số đảo ngược của phân số thứ hai.
- HS đọc quy tắc chia hai phân số.






- HS làm bảng con



a,   =    = 

b,    =    = 
- HS lắng nghe



- 2 HS đọc đề bài
+ Nêu phân số đảo ngược của mỗi phân số sau:  ;  ; ; 
- Học sinh làm vở bài tập:
Phân số đảo ngược của mỗi phân số đã cho lần lượt là:  ;  ; ;  
- HS nối tiếp trình bày bài.

- Đổi chéo vở kiểm tra.

- HS lắng nghe.

- 2 HS đọc đề bài.
- Tính
- HS làm bảng theo yêu cầu cảu thầy cô.
- HS lắng nghe:
- Vài HS nhắc lại.
- HS lắng nghe và ghi nhớ.


- HS nghe


- HS suy nghĩ và đưa ra cách làm.



- Vài HS chia sẻ

- Nghe



Hoạt động trải nghiệm (theo chủ đề)
Sinh hoạt theo chủ đề: TÌNH CẢM BẠN BÈ 
I. Yêu cầu cần đạt
- Xây dựng được kế hoạch “ Vun đắp tình bạn”. Thực hiện được một số việc làm phù hợp để duy trì và phát triển quan hệ với bạn bè. Phát huy cảm xúc tích cực, thân thiện với bạn bè. Rèn luyện và phát triển kĩ năng thiết lập mối quan hệ thân thiện với bạn bè.
- Biết tự đánh giá về năng lực giao tiếp và phối hợp với bạn bè. Thông qua việc tự đánh giá năng lực giao tiếp và phối hợp với bạn bè để xây dựng được kế hoạch “ Vun đắp tình bạn” và có những việc làm phù hợp để thiết lập mới quan hệ thân thiện với bạn bè.
- Tôn trọng, thân thiện với bạn bè trong tham gia hợp tác nhóm. Có tinh thần chăm chỉ để thực hiện tốt nhiệm vụ học tập theo yêu cầu của thầy cô giáo.
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:
- GV tổ chức múa hát bài “ Tình bạn” – Nhạc Anh- Lời việt: Lê Anh Tuấn để khởi động bài học. 
- GV cùng trao đổi với HS về nội dung bài hát và các hoạt động múa, hát mà các bạn thể hiện trước lớp.
- GV nhận xét, tuyên dương và dẫn dắt vào bài mới.
2. Khám phá:
Hoạt động 1: Cùng chơi Phối hợp với đồng đội. (Làm việc nhóm, tổ)
- GV chuẩn bị các quả bóng bay đã được thổi sẵn, rổ nhựa.
- GV chia lớp thành 3 đội hoặc theo tổ ( số lượng các thành viên mỗi đội là bằng nhau). 
- GV phôt biến luật chơi:
+ Các đội chơi chia thành từng cặp đôi;
+ Khi có hiệu lệnh bắt đầu, các cặp đôi sẽ phối hợp kẹp bóng bay ở giữa lưng, di chuyển từ vạch xuất phát tới vạch đích rồi bỏ quả bóng bay vào rổ;
+ Cặp đôi quay trở về vạch xuất phát và cặp đôi tiếp theo bắt đầu chơi;
+ Đôi chơi chuyền được nhiều bóng bay nhất trong thời gian quy định là đội chiến thắng.
GV lưu ý: Người chơi chỉ được dùng lưng đỡ bóng. Bóng bay bị rơi, vỡ trên đường hoặc bò ra ngoài rổ là phạm quy.
- GV tổ chức cho học sinh tham gia trò chơi” Phối hợp đồng đội”.
- GV quán triệt các nhóm tham gia chơi  nghiêm túc, an toàn, trung thực.
- GV tổng kết trò chơi: Nhận xét, tuyên dương, khen ngợi sự khéo léo của HS khi thực hiện trò chơi và cùng các em chia sẻ về ý nghĩa trò chơi.
- Em cảm thấy như thế nào khi tham gia trò chơi này?
- Để đi chuyển được nhiều bóng bay nhất, em đã làm thế nào?
- Trò chơi này có ý nghĩa gì?
- GV nhận xét, chốt kiến thức và giáo dục các em về tinh thần hợp tác, chia sẻ và đoàn kết với bạn bè.
3. Luyện tập.
* Hoạt động 2: Xây dựng kế hoạch “ Vun đắp tình bạn” (Làm việc Cá nhân)
- Đọc yêu cầu trong sách giáo khoa trang 86
- Quan sát kế hoạch “ Vun đắp tình bạn” trong sách giáo khoa.
- GV yêu cầu HS xây dựng kế hoạch trên theo hướng dẫn. (GV phát phiếu học tập cho các nhóm.)
+ Xác định những việc làm cụ thể để duy trì và phát triển quan hệ với các bạn
+ Dự kiến thời gian thực hiện.
- Chia sẻ kế hoạch của mình với các bạn trong lớp. Các bạn khác góp ý, bổ sung.
- GV nhận xét, tuyên dương và kết luận:
Tình bạn có vị trí quan trọng với mỗi chúng ta. Các em hãy cùng bạn bè của mình tham gia thật nhiều các hoạt động học tập, vui chơi, rèn luyện bản thân. Qua các hoạt động đó, các em sẽ thêm hiểu nhau, quý mến, đoàn kết, gắn bó, giúp đỡ nhau được nhiều hơn trong học tập và trong cuộc sống.
- GV hướng dẫn học sinh cùng bạn thực hiện kế hoạch “ Vun đắp tình bạn” đã xây dựng.
4. Vận dụng trải nghiệm.
- Sau khi học xong bài này, em tự thấy em đã làm được những việc gì để vun đắp tình bạn? 
- Em hãy tìm đọc những câu thành ngữ tục ngũ nói về tình đoàn kết
- GV nhận xét, tổng hợp ý kiến và tuyên dương 
- Nhận xét sau tiết dạy, dặn dò về nhà.
	
- Một số HS lên trước lớp thực hiện. Cả lớp cùng múa hát theo nhịp điều bài hát.
- HS chia sẻ nhận xét về các bạn thể hiện múa hát trước lớp.
- HS lắng nghe.






- HS quan sát

- HS theo dõi, lắng nghe

- HS lắng nghe luật chơi












- Các đội tham gia trò chơi.



- HS lắng nghe


- Vui, phấn khởi, ...

- Em phải khéo léo và hợp tác tốt với bạn để giữ bóng bằng lưng.
- Rèn cho em sự khéo léo và tăng cường khả năng phối hợp đồng đội, phát triển kĩ năng hợp tác giữa các bạn. Qua đây cho em thấy vai trò của tình đoàn kết.










- Vài HS đọc yêu cầu.
- Quan sát.







- Học sinh thực hiện yêu cầu của thầy cô giáo.




- HS trình bày trước lớp.

- HS lắng nghe và thực hiện.




- HS lắng nghe và thực hiện.


- Vài HS chia sẻ.


- Vài học sinh trả lời.

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm



Chiều
Tiếng Việt
TRẢ BÀI VIẾT BÁO CÁO
I. Yêu cầu cần đạt
- Nghe – hiểu, đọc – hiểu lời nhận xét của thầy / cô giáo về bài viết của mình và các bạn. Có kĩ năng phát hiện và sửa lỗi về cấu tạo, nội dung, dùng từ, đặt câu, chính tả, hoàn thiện bài viết.
- Thảo luận nhóm và trao đổi tìm ý và sắp xếp lên ý tưởng bài báo cáo. 
- Trung thực, có tinh thần trách nhiệm
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi
HS: Sách, bút
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động 
- GV cho HS hát tập thể
2. Thực hành
- GV nhận xét chung về bài viết của cả lớp: 
+ Ưu điểm, nhược điểm chung của cả lớp. 
+ Những lỗi điển hình về cấu tạo của bài báo cáo: đã đúng theo mẫu đã học chưa?
 + Nhận xét về nội dung của bài báo cáo: nội dung đã nêu rõ ý kiến thống nhất về các hoạt động của chi đội chưa? Đã sắp xếp các hoạt động thành mục rõ ràng chưa? Cách dùng từ, đặt câu, chính tả đã phù hợp hay chưa?
 +Tuyên dương những HS có bài viết hay, có tiến bộ nổi bật về bài viết. 
- Đọc một vài bài viết tốt, thể hiện sự tiến bộ của HS.
Hoạt động 2: Sửa bài cùng cả lớp
- GV hướng dẫn HS sửa một số lỗi tiêu biểu như: bố cục, nội dung bài báo cáo, chính tả, dấu câu,…
- GV trả bài viết cho từng HS.


- GV yêu cầu HS làm việc nhóm đôi, đọc và kiểm soát lỗi bài viết của bạn khi đã sửa.
- GV yêu cầu 1 – 2 HS đọc bài báo cáo đã sửa trước lớp

3. Vận dụng
- Nhận xét tiết học, dặn dò bài về nhà.
	
- HS hát 


- HS lắng nghe và rút kinh nghiệm.

- HS lắng nghe.

- HS lắng nghe.







- HS tham gia sửa lỗi.


- HS nhận bài, đọc nhận xét của GV; sửa lại lỗi GV đã chỉ ra (có thể viết 1 bài báo cáo khác)
- HS đọc bài, kiểm soát lỗi cho bạn.
- HS đọc bài. HS khác lắng nghe, nhận xét bài.

- HS lắng nghe, thực hiện



Tin học
GV chuyên soạn giảng

Hoạt động trải nghiệm- TĐ Thư viện
Sinh hoạt cuối tuần: ĐỒNG HÀNH CÙNG BẠN
I. Yêu cầu cần đạt
- HS xây dựng được kế hoạch “ Đồng hành cùng bạn” để giúp đỡ các bạn trong lớp gặp khó khăn trong học tập và cuộc sống. Đánh giá kết quả hoạt động trong tuần, đề ra kế hoạch hoạt động tuần tới.
- Có khả năng tự xây dựng được kế hoạch “ Đồng hành cùng bạn” để giúp đỡ các bạn trong lớp gặp khó khăn trong học tập và cuộc sống. Xây dựng được kế hoạch khoa học đảm bảo cho việc thực hiện kế hoạch đó thuận lợi.
- Có tinh thần chăm chỉ đẻ hoàn thành kế hoạch. Có ý thức với lớp, tôn trọng nề nếp, nội quy lớp học.
* ATGT: Giáo dục HS chấp hành luật ATGT.
II. Đồ dùng dạy học
GV: Máy tính, tivi.
HS: Sách giáo khoa, vở.
III. Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Khởi động:
- GV mời học sinh hát, múa theo bài hát “Tình bạn tuổi thơ” của nhạc sĩ Kiều Hồng Phượng.
- GV trao đổi với HS về nội dung bài hát
- GV nhận xét, tuyên dương.
- GV dẫn dắt vào bài mới.
2. Sinh hoat cuoi tuan
* Hoạt động 1: Đánh giá kết quả cuối tuần. (Làm việc theo tổ)
- GV mời lớp trưởng điều hành phần sinh hoạt cuối tuần: Đánh giá kết quả hoạt động cuối tuần. 
- Lớp trưởng lên điều hành nội dung sinh hoạt: Mời các tổ thảo luận, tự đánh giá kết quả kết quả hoạt động trong tuần:
+ Sinh hoạt nền nếp.
+ Thi đua của đội cờ đỏ tổ chức.
+ Kết quả hoạt động các phong trào.
+ Một số nội dung phát sinh trong tuần...
- Lớp trưởng mời Tổ trưởng các tổ báo cáo.
- Lớp trưởng tổng hợp kết quả và mời giáo viên chủ nhiệm nhận xét chung.
- GV nhận xét chung, tuyên dương. (Có thể khen, thưởng,...tuỳ vào kết quả trong tuần)
* Hoạt động 2: Kế hoạch tuần tới. (Làm việc nhóm 4 hoặc theo tổ)
 - GV yêu cầu lớp Trưởng (hoặc lớp phó học tập) triển khai kế hoạch hoạt động tuần tới. Yêu cầu các nhóm (tổ) thảo luận, nhận xét, bổ sung các nội dung trong kế hoạch.
+ Thực hiện nền nếp trong tuần.
+ Thi đua học tập tốt theo chấm điểm của đội cờ đỏ.
+ Thực hiện các hoạt động các phong trào.
- Lớp trưởng báo cáo kết quả thảo luận kế hoạch và mời GV nhận xét, góp ý.
- GV nhận xét chung, thống nhất, và biểu quyết hành động.
3. Sinh hoạt chủ đề.
Hoạt động 3: Đồng hành cùng bạn.
1.Chia sẻ những khó khăn trong học tập và trong cuộc sống (Làm việc cá nhân)
- Em hãy chia sẻ cùng thầy cô và các bạn những khó khăn mà em gặp phải trong học tập và trong cuộc sống.
( Lưu ý: GV khuyến khích HS tự tin chia sẻ ý kiến của mình đặc biệt với HS còn rụt rè).
- GV nhận xét, bổ sung và tuyên dương học sinh.
2. Xây dựng kế hoạch “ Đồng hành cùng bạn”: (Làm việc Nhóm 2).
- Thảo luận nhóm 2 để xây dựng kế hoạch “ Đồng hành cùng bạn”.
Lưu ý: Nội dung của bản kế hoạch cần nếu rõ những việc làm cụ thể, cách thực hiện, thời gian thực hiện để giúp đỡ các bạn vượt khó khăn trong học tập và trong cuộc sống.
- GV mời đại diện nhóm chia sẻ trược lớp về bản kế hoạch.
- GV mời các nhóm khác nhận xét, bổ sung.
- GV nhận xét, khen ngợi HS đã có những bản kế hoạch cụ thể, chi tiết và khoa học.
- GV nhắc nhở và khuyến khích HS cùng quyết tâm thực hiện các bản kế hoạch để giúp đỡ các bạn khó khăn trong lớp cả về học tập và trong cuộc sống.
5. Vận dụng trải nghiệm.
- GV nhắc lại cho HS khắc sâu kế hoạch để giúp đỡ các bạn trong lớp gặp khó khăn trong học tập và trong cuộc sống và hướng dẫn HS trong lớp cùng thực hiện. 
- Chia sẻ với bạn ý tưởng để vẽ một bức tranh với nội dung về Tình bạn.
- Vẽ một bức tranh về chủ để Tình bạn để tham gia triển lãm tranh của trường theo ý tưởng của em.
- Trưng bày tranh và thuyết trình nhanh về bức tranh của mình
- GV nhận xét, tuyên dương HS
- Nhận xét sau tiết dạy, dặn dò học sinh.
- Nhắc nhở học sinh thực hiện tốt ATGT.
	
- Cả lớp hát, múa theo bài hát.


- HS chia sẻ cùng với thầy cô và các bạn.
- HS lắng nghe.




- Lớp trưởng lên điều hành phần sinh hoạt cuối tuần: Đánh giá kết quả hoạt động cuối tuần. 


- Mời các nhóm thảo luận, tự đánh giá kết quả kết quả hoạt động trong tuần.





- Các tổ trưởng lần lượt báo cáo kết quả hoạt động cuối tuần.


- Lắng nghe rút kinh nghiệm.


- 1 HS nêu lại  nội dung.


- Lớp Trưởng (hoặc lớp phó học tập) triển khai kế hoạt động tuần tới.


- HS thảo luận nhóm 4 hoặc tổ: Xem xét các nội dung trong tuần tới, bổ sung nếu cần.

- Một số nhóm nhận xét, bổ sung.
- Cả lớp biểu quyết hành động bằng giơ tay.






- Vài HS trả lời.




- HS lắng nghe.



-  HS thảo luận nhóm 2 thực hiện yêu cầu của thầy cô.




- Đại diện nhóm trình bày kết quả thảo luận.
- HS nhận xét bạn
- HS lắng nghe.

- HS lắng nghe và ghi nhớ, thực hiện.






- HS lắng nghe, ghi nhớ và cùng thực hiện để giúp đỡ các bạn trong lớp.


- HS chia sẻ với bạn

- HS vẽ tranh

 
- Trưng bày tranh và thuyết trình nhanh.

- HS lắng nghe, rút kinh nghiệm.

- HS lắng nghe và thực hiện.


			

       
	BGH duyệt ngày 05/4/2024
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	Kiểm tra ngày 03/4/2024
TPCM
[image: ]
Đoàn Văn Huấn.
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